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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

Υγείας 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στην Πάρο και διασφάλιση ισότιμης 

πρόσβασης των νεφροπαθών των Κυκλάδων σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης» 

Η έλλειψη Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στην Πάρο αναδεικνύει ένα σοβαρό ζήτημα άνισης πρόσβασης σε 

βασικές υπηρεσίες υγείας για τους κατοίκους των νησιών των Κυκλάδων. Σύμφωνα με καταγγελίες και 

μαρτυρίες κατοίκων της περιοχής, νεφροπαθείς που διαμένουν στην Πάρο αλλά και σε γειτονικά νησιά 

αναγκάζονται να μετακινούνται επανειλημμένα προς άλλα νησιά προκειμένου να υποβληθούν στην 

απαραίτητη διαδικασία αιμοκάθαρσης. 

Η πραγματικότητα αυτή σημαίνει ότι ασθενείς με χρόνια νεφρική ανεπάρκεια υποχρεώνονται να ταξιδεύουν 

ακόμη και τρεις φορές την εβδομάδα, ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών και εποχής, προκειμένου να λάβουν 

μια απολύτως αναγκαία και σωτήρια ιατρική υπηρεσία. Η κατάσταση αυτή επιβαρύνει σημαντικά τόσο τη 

σωματική και ψυχική υγεία των ασθενών, όσο και την καθημερινότητα των οικογενειών τους ενώ δημιουργεί 

εύλογα ερωτήματα ως προς την επάρκεια των υγειονομικών υποδομών στις νησιωτικές περιοχές. 

Η ισότιμη πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα όλων των πολιτών, ανεξαρτήτως 

του τόπου κατοικίας τους. Στην περίπτωση των νησιωτικών περιοχών, η Πολιτεία οφείλει να λαμβάνει υπόψη 

τις ιδιαίτερες γεωγραφικές συνθήκες και να διασφαλίζει ότι η νησιωτικότητα δεν μετατρέπεται σε παράγοντα 

υγειονομικού αποκλεισμού. 

Επειδή οι νεφροπαθείς χρειάζονται τακτική και συνεχόμενη πρόσβαση σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης, από 

τις οποίες εξαρτάται άμεσα η επιβίωσή τους, 

Επειδή η υποχρεωτική συχνή θαλάσσια μετακίνηση ασθενών για την πραγματοποίηση αιμοκάθαρσης 

συνεπάγεται σημαντική σωματική ταλαιπωρία, οικονομική επιβάρυνση και κινδύνους για την υγεία τους, 

Επειδή η ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας, ιδίως στις 

νησιωτικές περιοχές όπου οι γεωγραφικές ιδιαιτερότητες δημιουργούν πρόσθετες ανάγκες, 
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Επειδή η ενίσχυση των υγειονομικών υποδομών στα νησιά αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη 

διασφάλιση της ποιότητας ζωής των μόνιμων κατοίκων και την αντιμετώπιση του φαινομένου των 

«μετακινήσεων υγείας». 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.     Υφίσταται σχεδιασμός από το Υπουργείο Υγείας για τη δημιουργία Μονάδας Τεχνητού Νεφρού 

στην Πάρο, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των νεφροπαθών του νησιού και των γύρω 

νησιωτικών περιοχών; 

2.     Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των νεφροπαθών που διαμένουν στην Πάρο και στα γειτονικά 

νησιά και αναγκάζονται να μετακινούνται τακτικά για αιμοκάθαρση σε άλλες περιοχές; 

3.     Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Πολιτεία ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και ασφαλής 

πρόσβαση των νεφροπαθών των Κυκλάδων σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης; 

4.     Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την ενίσχυση των υγειονομικών υποδομών στις 

Κυκλάδες, ιδίως σε ό,τι αφορά τις μονάδες αιμοκάθαρσης; 
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